

# 新疆阿喀高速有望年內通車



阿喀高速公路某路段。網上圖片

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報道)為適應新疆與中亞國家互惠經濟外延發展的需求,新疆阿喀(阿克蘇往喀什)高速公路目前正在進行全線衝刺,力爭年內建成通車。

## 交通建設 連接亞歐 全長428公里

阿喀高速公路全長428.493公里,是連雲港至霍爾果斯國家高速公路、吐魯番至和田及伊爾克什坦聯絡線的重要路段,也是亞洲公路網和新疆幹線公路網規劃的組成部分,是中國通往中亞及歐洲的重要運輸通道。

全線通車後,從阿克蘇到喀什只需要4至5小時。目前該高速公路一、二標段包括主體工程、護欄、護坡等均已完工,三標段部分路段還在建設中。

該項目於2011年下半年開工建設,該高速公路起自阿克蘇南,接在建的庫車—阿克蘇高速公路,經啟浪、阿恰、三岔口、西克爾、阿圖什,止於喀什北,接擬規劃建設的喀什繞城高速公路。

喀什是中國最西部的行政區,地處歐亞大陸中部,2010年開闢為國家第六個經濟特區,成為中國內陸第一個經濟特區。阿克蘇地區地處新疆維吾爾自治區中部,總人口238.97萬(不含阿拉爾市),由36個民族組成,是一個以維吾爾為主體的多民族聚居地區。

# 合肥規劃生態空間體系

## 用地佔全市八成三 實現「有土皆綠」

香港文匯報訊(記者 趙臣、陳敏 合肥報道)安徽省合肥市規劃局目前已編制完成《合肥市生態空間體系控制規劃》,該市生態用地總量將佔整個市域面積的83%。《規劃》目標是構建生態要素保護全面、空間體系完整、功能分區明確、景觀特色顯著、管制策略清晰的合肥市域生態空間體系,構建穩定安全的城市發展格局,以實現全市生態文明建設「有土皆綠、是水皆清、城綠交融、城湖共生」的美好願景。



▲合肥市規劃局局長吳愛國。本報安徽傳真

▶巢湖濕地美景。網上圖片



合肥市規劃局局長吳愛國介紹,該市生態空間體系的建設規劃思路,首先是梳理市域生態資源現狀;其次是針對不同生態資源,確定市域生態控制區劃定的不同標準;再者是在市域範圍內劃定生態控制區、生態保育區和生態協調區,進行分級保護。

## 投資500億建巢湖示範區

合肥正在實施「1331」(1個主城區、3個副中心、3個產業新城、1個環巢湖生態示範區)組團式空間發展戰略。吳愛國表示,合肥新的生態體系構建,是以已有的城市基礎作為依托,讓城市發展的實體空間與生態格局空間相互嵌套。他介紹,目前合肥主城區已形成「八湖八河」的綠色空間構架,下一步是繼續提升該構架的生態化。而在各組團之間,將通過生態廊道建設,把斑塊狀或點狀的森林形成整體的森林帶。

吳愛國表示,巢湖及其流域是合肥生態建設的重點。合肥市規劃局於去年完成有關編制工作,將空間發展戰略規劃與環湖地區的生態保護和修復規劃、旅遊規劃三規合一。

目前,合肥環巢湖生態示範區已基本完成一期總投資超500億元的規劃項目建設,二期項目正陸續開工,三期項目已與國家開發銀行簽署投資合作協議。



今日頭條

# 經濟戰略

## 河南洛陽四措施搶抓絲路機遇

香港文匯報訊(記者 金月展,通訊員 趙鮮赤 洛陽報道)河南省委常委、洛陽市委書記陳雷日前在北京舉行的絲綢之路經濟帶媒體合作論壇上表示,絲綢之路6月成功被納入《世界遺產名錄》。作為絲路東方起點的洛陽市將搶抓機遇,發揮自身工業、科技、文化、生態、交通等資源優勢,完善全方位開放格局,積極融入絲路經濟帶建設,與絲路沿線城市實現合作共贏。

據了解,洛陽將重點抓絲路規劃對接工作、交通建設、產業合作、文化交流四方面工作,與絲路沿線城市共享絲路遺產,實現合作共贏。

## 與沿線城市互辦藝術節

其中,交通建設方面,洛陽將充分發揮區位優勢,加快建設絲綢之路經濟帶戰略樞紐和內陸開放門戶,進一步增強航空、鐵路、公路的對外通達能力,加強口岸通關能力建設。

洛陽並將抓好文化交流。充分挖掘與絲綢之路經濟帶沿線城市的文化淵源,通過建立友好城市、互辦藝術節、互設文化中心、舉辦宗教節慶和精品文藝節目巡迴活動、打造絲綢之路精品旅遊線路和建立互惠旅遊聯盟等形式,加快推進文化交流和文化產業發展。



■絲綢之路經濟帶媒體合作論壇現場。本報河南傳真

## 銀川出台新政 助千大學生創業

香港文匯報訊(記者 王尚勇、卜艷娥 銀川報道)寧夏銀川市早前出台的「青年大學生創業揚帆計劃」主要針對開展電子商務的大學生進行重點扶持。根據該計劃,大學畢業5年之內都享有自主創業政策,個人創業貼息貸款最高可達10萬元。記者近日了解到,自去年7月份以來,政策累計扶持117名大學生創業,累計發放創業貸款1,236萬元,帶動就業近1,000人。

據悉,該計劃擬用三年時間,力爭扶持1,000名青年大學生實現自主創業,帶動就業3,000人以上,創業實訓基地3至6個。

## 軍屬下月起可優先安置就業

香港文匯報訊(實習記者 馮芳慧 內蒙古報道)據悉,內蒙古將於8月1日起實施《內蒙古自治區軍人隨軍家屬就業安置實施辦法》。辦法內容包括對未就業的隨軍家屬,各級人民政府應發放一定的基本生活補貼。各地區公共就業服務機構應當為隨軍家屬免費提供求職、招聘、就業指導、職業介紹等服務。企業每年招錄新職工時,隨軍家屬應按年度招錄新職工總量的5%以上進行安置,數量低於5%時,按實際數量招錄安置。隨軍家屬申請從事個體經營或者創辦企業時,憑有關證明,工商行政管理部門應優先辦理。

## 天津 南開大學募千萬 資助學術研究

香港文匯報訊(記者 李欣,通訊員 賴鴻傑 天津報道)首屆天津南開國家發展論壇於6日召開,南開大學明睿基金正式揭牌。該基金已募集1,000萬元人民幣,將重點資助前沿理論創新、區域經濟發展建設規劃、產業發展趨勢、金融創新業務設計、國際一體化實踐等研究方向,通過舉辦大型論壇、研討會、專題調研、學術人才培養、優秀學生獎勵等形式開展工作。

該基金由南開大學國際經濟戰略研究院和南開大學宏觀經濟政策實驗室(南開大學史密森實驗室)發起,2002年諾貝爾經濟學獎獲獎者、南開大學宏觀經濟政策實驗室名譽主任弗農·史密森和國務院參事、南開大學國家經濟戰略研究院院長夏斌等任基金顧問。

## 貴州 推動高校轉型 紓技工荒就業難

香港文匯報訊(實習記者 陶前根 貴陽報道)針對大學生就業難以及各行業普遍存在「技工荒」的現象,貴州省將推動該省部分高校積極主動向應用技術型大學轉型發展。記者從貴州省教育廳獲悉,該省將採取試點推動、示範引領等方式,引導該省一批普通本科高等學校向應用技術型高校轉型。

該省將指導現有8所獨立學院發揮民辦高校的優勢,快速向應用技術型大學轉型,實現「中高本」教育貫通,打破制約技術技能人才培养的「斷頭路」、「天花板」,推動高等教育提高辦學水平,持續、健康發展。

# 寧波 驅動力

## 寧波港上半年吞吐量增幅居首位 三港區創國際衛生港口

每15秒裝卸一個集裝箱。今年以來,寧波港始終保持着船舶全球掛靠港效率第一的位置。6月27日,全球最大集裝箱船「美慈馬士基」輪首航寧波港,目前,該型船舶在全世界投用了9艘,其中8艘首航選擇寧波港。一流的效率讓今年上半年寧波港再創佳績,貨物吞吐量完成2.64億噸,同比增長9.2%;集裝箱吞吐量完成930.1萬標準箱,同比增長12.4%,兩項吞吐量增幅均位列國內五大主要港口首位,實現了逆勢上揚。

上半年以來,寧波港調整了50多條集裝箱國際航線,目前集裝箱遠洋幹線達114條,航線總數達230條,其中寧波港至東南亞國家的航線升至20條,至巴西、南非、印度、俄羅斯等金磚國家的航線升至19條,至歐美國家的航線升至56條,這些航線緊貼主要經濟體和新興經濟體,質量高、航班密,推動着寧波港向「量質並重」轉型升級,增強了全球客商「貨走寧波港」的吸引力。上半年,寧波港完成歐洲國家箱量277.5萬標準箱,同比增長5.6%;完成東南亞國家箱量26.6萬標準箱,同比增長23%。南美國家箱量依托巴西世界盃足球賽效應同比增長17.7%。同時,寧波港的水水中轉業務也憑藉良好的「港航」、「港港」合作得到快速發展,上半年完成的箱量同比增長19.5%。

## 創造走向世界「寧波經驗」

與此同時,港城寧波因全港創建國際衛生港口的成功實踐,再次成為中國和世界的關注點。國家質檢總局、世界衛生組織日前為寧波穿山、梅山兩港區頒發國際衛生港口「金牌匾」。這是繼大榭港區成功創衛後,寧波市港區再獲此殊榮,寧波被國家質檢總局給予「中國乃至全球口岸體系建設的一個標杆」,被世界衛生組織評為「創造了走向

世界的「寧波經驗」。

「一個區域擁有三個國際衛生港口,在世界上也不多見,寧波做得非常出色。」在實地考察寧波港口創衛現場後,世界衛生組織總幹事陳馮富珍在寧波召開的口岸核心能力建設國際研討會上熱情地向180多位世界各地專家推薦「寧波經驗」。

「如果用一個詞來形容中國與寧波在口岸核心能力建設上的表現,那就是:Phenomenal(非凡)。」陳馮富珍發自內心的讚美,立即引起與會各國、世衛組織代表的共鳴,全場掌聲雷動。

當陳馮富珍致辭結束回到主席台座位時發生的一幕,再次引爆全場的熱烈掌聲。見到國家質檢總局局長支樹平起身致意,陳馮富珍情不自禁走向前,敞開雙臂擁抱支樹平。而後,她又一轉身,面向另一邊的寧波市市長盧子躍,張開雙臂,給了「寧波」一個熱情的擁抱。

「寧波以全港創衛促進港口乃至城市進步,這些經驗值得在國家層面推廣,值得在世界範圍分享。」結束對寧波穿山和梅山港區創建國際衛生港口的考核驗收,世界衛生組織八人專家組給出了極高評價。據悉,寧波將力爭到2016年底,全市所有海港、空港通過世界衛生組織考核驗收。



■萬噸級貨輪停泊寧波港。



西藏班禪摸頂賜福 全國政協常委、中國佛教協會副會長班禪額爾德尼·確吉傑布在西藏拉薩看望宗教界人士,並給信徒摸頂賜福。新華社

## 天津濱海新區

## 泰達與費城合作綠色夥伴計劃

香港文匯報訊(記者 孫世君 天津報道)2014年6月,由泰達與美國費城合作的一項清潔技術項目入選2014年度「中美綠色合作夥伴計劃」結對項目。開發區將代表中方出席今年7月在北京舉行的「第六屆中美戰略與經濟對話論壇」,在中美兩國領導的見證下,與費城商務署簽署合作備忘錄。

## 天津最大主題公園開業

該項目由深圳華強集團投資興建,是京津冀地區首家第四代高科技主題公園,以科幻和互動體驗為最大特色,包括了環幕4D電影、360°裸眼3D、科幻互動表演等文化科技融合的大型展示項目。此外,由超人氣動畫改編的動感射擊類遊戲《熊出沒歷險》落戶這裡,其舞台表演充分還原了動畫中的經典場景。

華強文化科技集團自2006年起設計運營主題公園,目前已在瀋陽、青島、鄭州、廈門等地運營了11個,並將文化科技主題公園輸出到伊朗、南非、烏克蘭等國家。天津方特歡樂世界總經理劉永生介紹,天津方特公園不再以簡單的機械項目為主,而是融合了影視、科幻等元素,給遊客更加新奇刺激的感受。

刊登廣告熱線: 2873 9888

傳真: 2873 0009

電郵: advert@wenweipo.com